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СТАНОВИЩЕ 

 

от проф. д-р Надежда Гецова Йонкова 

 

за дисертационния труд на Лидия Башировна Богатырева  

 

на тема  

„Организация на здравната система: проблеми на правната уредба в контекста на 

пандемия от инфекциозни заболявания“  

 

за присъждане на образователна и научна степен „доктор”, 

в професионално направление 3.6. „Право“ 

по докторска програма „Административно право и административен процес“ 

 

Със заповед на ректора на ВСУ „Черноризец Храбър” № 149 от 01.03.2023 г. съм 

определена за член на Научното жури за защита на дисертационен труд на АЙНУР 

ДЖАХИЯЕВНА НАРЪМБАЕВА по професионално направление 3.6 „Право“, докторска 

програма „Административно право и административен процес“. 

 

Обща характеристика на дисертационния труд 

Представеният дисертационен труд от докторант Айнур Джахияевна Наръмбаева е 

на тема „Административноправен режим на миграцията в Република Казахстан“.  

Трудът е в обем 244 страници и е структуриран в увод (въведение), три глави, 

заключение и списък на използваната литература. Съдържанието на всяка глава е 

разделено на отделни параграфи, обобщени в края на всяка глава. Основният текст 

включва 21 таблици, 7 диаграми и 2 приложения. Библиографията включва 326 заглавия 

на български, руски и английски език. 

Въведението обосновава изследователската тема, формулира целта и основните 

задачи, обекта и предмета на изследването. Представени са методологичната основа и 

научната новост на труда. 

Първата глава „Правни основи на регулирането на миграционните процеси в 

Република Казахстан" е посветена на разглеждането на основните теоретични подходи 
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за разбиране на миграцията като цяло, както и правното регулиране на миграционните 

процеси в Република Казахстан. 

Дисертантът обстойно прави преглед на Концепцията за миграционната политика 

на Република Казахстан за 2022-2026 г. и на Плана за действие за прилагане на 

концепцията. 

Във Втората глава „Административно и правно регулиране на миграцията в 

Република Казахстан" се представя съвременната миграционна ситуация в Република 

Казахстан, изследват се държавното управление на миграцията и се систематизира, 

представя и анализира действащото миграционно законодателство. Анализът на 

административното и правното регулиране на вътрешната миграция в Република 

Казахстан показа, че административното и правното регулиране на вътрешната миграция 

е насочено към регулиране на натрупаните демографски дисбаланси между трудоемките 

и трудодефицитните региони чрез преразглеждане на програмите за презаселване в 

рамките на програмата за вътрешна мобилност на населението. Проучването установи, 

че административното и правното регулиране на вътрешната миграция се осъществява 

чрез мерки, произтичащи от поетите международни задължения, както и от спецификата 

на социално-икономическата и политическата ситуация в държавата.  

Третата глава "Особености и тенденции в административното и правно регулиране 

на миграционните процеси в Република Казахстан" е посветена на миграционната 

политика на Република Казахстан, във връзка с това в областта на миграцията в 

Казахстан е създадена законодателна рамка, която като цяло отговаря на 

международните стандарти. 

Резултатите от изследването, както и анализът на миграционното законодателство 

и на дейностите на компетентните държавни органи, дават възможност на автора да 

представи бъдещото развитие на миграционните процеси в Казахстан и да направи 

предложения за предотвратяване и намаляване на административните нарушения в 

областта на правоприлагането на пребиваването на чуждестранни граждани в Република 

Казахстан. 

 

Основни научни и научно-приложни приноси в дисертационния труд 

На първо място трябва да се отбележи, че темата актуална и практически значима.  

В резултат на направения анализ и констатирани недостатъци в правната уредба и 

с цел усъвършенстване на законодателството в посока подобряване на 
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административното регулиране на миграционния процес са направени предложения de 

lege ferenda. 

Като приносни моменти следва да се откроят проучването на добрите практики на 

други държави в т.ч. България в регулирането на миграцията и приетите стратегически 

документи и анализа на външната и вътрешната миграция в динамика от последните пет 

години; 

От методологическа гледна точка докторантката следва да бъде адмирирана за 

приложения интердисциплинарен подход и проведеното проучване сред 161 граждани 

относно разбирането на причините за миграционните процеси, което също може да се 

възприеме като приносен момент. 

 

Относно автореферата към дисертационния труд 

Авторефератът на дисертационния труд е разработен в съответствие с изискванията 

на ЗРАСРБ и ППЗРАСРБ. В него са изложени основните идеи и синтезираните изводи 

по дисертацията и отразява постигнатите резултати. 

 

Заключение 

Намирам представеният труд за завършено научно изследване по актуален въпрос, 

който съдържа анализ, обобщения и решения на научни и научно приложими проблеми, 

които биха могли да допринесат за решаването на практически проблеми.  

Дисертационният труд отговаря на изискванията на Закона за развитие на 

академичния състав в Република България, Правилника за неговото прилагане, както и 

на вътрешните правила на ВСУ „Черноризец Храбър“. 

По изложените съображения считам, че мога да оценя положително представения 

труд и да подкрепя присъждането на ОНС „доктор“ на Айнур Джахияевна Наръмбаева. 

 

София,                                                  Проф. д-р Надежда Йонкова: 

Март 2023 г. 


